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26; 81% 

5; 16% 

1; 3% 

Gostou dessa nova organização? 

sim

não

NR
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Dedicação dos professores

Salas limpas

Cursos profissionalizantes

Aulas compartilhadas

Aulas teóricas

Momentos para tirar dúvidas

Aprendizado maior em EF

Desenhar

Modelar

Cortar

Aula com psicólogo

Aula de informática

Jogos em aula de EF

Planejamento

Organização

Professores de informática

Acompanhamento individual

Professores educados

Lazer

Aulas práticas de informática

Conjunto de professores

Participação dos alunos

Professor de informática explica bem

Aulas de matemática interessantes

Aulas de história

Aulas de ciências

Explicação boa

Manutenção de computadores

Aula de inglês

Novidades

Maior incentivo

Aulas práticas

Matemática na informática

Empolgação dos professores

Filme com explicação

Aula de informática

Aula de português

Aspectos que mais gostou nas aulas 
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Aulas

Lanche

Horário

Aulas compartilhadas

Muito pouco tempo de recreio

Poucas aulas normais

Aulas curtas

Falta de interesse dos alunos

Ir pra quadra nos dias muito frios

Cola

Aulas teóricas

Nenhum

O lanche na hora da aula

Pouca disciplina

Falta de organização

A carga horária do professor de informática

Falta de material para os estudos

Pouco intervalo

Indisciplina dos alunos

Tirar o recreio

Sair mais cedo

Falta de aulas práticas

Pouco conteúdo para se estudar

Mudar o horário do lanche

Não repondeu

Muito barulho e tumulto quando são dois…

Muito pouco tempo para aprender informática

Aulas de inglês e português juntas

Falta de organização nas aulas compartilhadas

Muito tempo para as aulas de informática

Não ter materiais apropriados para todos os…

Começou no meio do ano

Atrapalhou as aulas dos outros professores

Aulas do projeto muito longas

Aulas todos os dias de informática

O não pagamento conforme combinado

Poucos alunos

Aspectos que você menos gostou nas aulas 
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Faltaram as matérias que mais se precisa

Nenhuma

Menos aulas normais

Pouco aprendizado

A chuva

Pouco tempo para explicação dos professores

Ter começado no meio do ano

O período de dois anos e meio que atrapalha…

Não teve dificuldade com alguns professores

Teve dificuldades com alguns professores

Falta de tempo

Falta de alguns professores às aulas

O horário bagunçado

Tem gente que tem bastante dificuldade

Tempo curto

Dificuldade em algumas aulas

Achou muito difícil mas conseguiu

Porque faltei muito tive dificuldades

Podia ter me esforçado mais

Pelas poucas aulas práticas

Na aulas compartilhadas

O horário de saida muito tarde

Em entender a história da arte da modelagem

 Falta de computadores  para os alunos

A pouca frequencia de aulas

Achei que não ajudou em nada

Maiores dificuldades encontradas nesta 
nova organização 
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Nenhuma

Não aprendemos muito

Não gostei das aulas com dois professores

Muito bom

Gostei.Achei que todos estavam muito empolgados, na…

Foi bom

Não achei bom, pois um professor fala de uma coisa e o…

Foi muito interessante para o meu aprendizado

Os professores precisam de mais tempo dentro da sala de…

Nos ajudou muito

Mais fácil de aprender

E bom para alguns alunos e ruim para outros

Tava dando certo

Muito bom pois as aulas ficam mais interessantes

Não respondeu

Os professores sabem atuar juntos

Não gostei porque tem muito tumulto e muita conversa

Bem legal

Amei! Foi muito interessante,todos juntos tem idéias ótimas

Acho que atrapalha um pouco as aulas

É bem  melhor para o aprendizado dos alunos

Atrapalha o rendimento em sala de aula

Vira uma bagunça

Uma mistura que pode confundir nossas memórias para…

É uma bobeira porque já tem poucos alunos e não precisa…

São aulas maravilhosas e animadas

Opinião sobre as aulas compartilhadas 



 

 

 

 

NÃO: 1 aluno justificou que o foco é só em uma disciplina. 

31; 94% 

1; 3% 1; 3% 

Integração dos conteúdos EB/EP 

Sim

Não

NR
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Ajudou no ensino

Principalmente matemática

Um pouco complicada e confusa

A aula de informática integrou matemática,
inglês, história, educação física, e atividades…

Todas as aulas e foi muito boa

Com matérias parecidas

Aprendeu coisas diferentes

Aprendeu  duas matérias em duas aulas

Aulas de matemática e informática

Trabalharam em sintonia

Algumas aulas teve

Geografia e ciências

Só de um

História e matemática

Histótia, matemática e informática

Comentários sobre a integração dos 
conteúdos 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8; 38% 

1; 5% 
1; 5% 

6; 28% 

2; 9% 

1; 5% 
1; 5% 1; 5% 

Explicações para a percepção de 
ocorrência de planejamento 

Não justificou

Os professores explicavam
claramente o mesmo assunto

Planejam, mas não há uma
aula bem desenvolvida

Um ajudava o outro/bem
sintonia

Achou interessante

Havia sentido nas aulas

Bem esquematizadas

Por ter maior dedicação

22; 69% 

7; 22% 

1; 3% 2; 6% 

Planejamento das aulas 
compartilhadas 

Sim

Não

Alguns sim, alguns não

Não respondeu

3; 50% 

1; 16% 

1; 17% 

1; 17% 

Explicações para a não ocorrência de 
planejamento 

Não justificou

Só um fala

Um fala algo, outro falava
outra coisa

O conteúdo era o mesmo



 

 

 

 

 

16; 50% 

13; 41% 

2; 6% 1; 3% 

Houve tema/assunto ou conteúdo 
importante que você não aprendeu? 

Sim

Não

Não respondeu

Sim e não
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Inglês

Português

Geografia

Matemática

Informática

História

Formatação de computador

Digitação

Fazer tudo o que o professor ensina

Noções de legislação

Alguns temas não aprendeu por falta de
interesse pelas aulas, mas aprendeu miitas coisas

Indicações de temas/assuntos ou conteúdos 
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Aulas  que utilizem o ambiente informatizado

Aulas em que só o professor fala

Aulas em que professores e alunos falam

Aulas que utilizem outros recursos como música,
teatro, dinâmicas de grupo, filmes, etc

Aulas em que são entregues apostilas ou textos para
você acompanhar os conteúdos

Aulas nas quais os professores apresentem temas
que geram discussões e reflexões

Outros (não informado: 2; atividades no quadro: 1)

Tipo de  aula que mais gostou 



 

3 

3 

8 

1 

1 

2 

3 

1 

1 

3 

2 

2 

2 

2 

1 

1 

4 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

1 

1 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

1 

1 

  Começar desde o início do ano

 Mais opções de cursos

 Receber o dinheiro da bolsa sem atrasos

 Mais aulas do ensino básico

 Não querem aulas compartilhadas

 Não tem sugestões

 Mais tempo para as aulas do ensino básico

 Mais aulas de português e matemática

 Menos aulas de informática

 Mais aulas no ambiente informatizado

 Mais técnicos para ministrarem as aulas

 Mais aulas práticas

 Menos prazo para término do curso

 Cumprimento do horário

 Motivar alunos afastados

 Usar mais as aulas de informática

 Aulas em horários e dias específicos, pela dificuldade em…

 Visitas ao polo de corte e costura

 Aulas com participação de professores e alunos

 Uso de apostilas ou textos para acompanhar os conteúdos

 Discussões e reflexões apresentadas pelos professores

 Mais aulas de informática

 Mais tempo do professor em sala de aula

 Sair mais cedo

 Mais máquinas para os alunos

 Faltam mais alunos

 Mais um laboratório

 Aulas maiores

 Atrair os jovens para as aulas

 Mais desenvolvimento

 Motivar alunos afastados

 Pagar um salário

 Melhorar as aulas

 Pegar mais no pé dos alunos

 Uma sala só para os cursos do PRONATEC

 Ter os materiais necessários para as aulas

 A bolsa deveria ser maior

 As aulas iniciarem às 19:30 e terminar 21:40

 Melhorar a infra estrutura

 Não respondeu

Sugestões para melhorar o Proeja-FIC/Pronatec em 
2015 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21; 24% 

8; 9% 

18; 20% 
13; 15% 

14; 16% 

13; 15% 

1; 1% 

Sugestões realizadas /melhoradas em 
2014 

 Atividades culturais  e eventos na
escola

Melhorar a infraestrutura

Mais visitas técnicas e aulas práticas

Cumprimento do horário das aulas

Avanços dos alunos

Motivar alunos afastados para
retornarem para a escola

 Um aluno não estava na escola no
ano de 2013



Pesquisa avaliativa segundo ano do Proeja-FIC/Pronatec 

 

1-Você gostou dessa nova organização da EJA com Educação Profissional e das aulas 

ministradas? 

2-Apresente três aspectos que você mais gostou nas aulas. 

3-Apresente 3 aspectos que você menos gostou nas aulas 

4-Qual a maior dificuldade que você encontrou nos seus estudos nessa nova organização? 

5-Qual sua opinião sobre as aulas compartilhadas com dois ou mais professores atuando juntos 

em sala? 

6 - Houve integração dos conteúdos nas aulas dos professores da formação profissional com as 

outras disciplinas? 

7 - Você percebeu se houve planejamento da aula compartilhada desenvolvida pelos 

professores, ou apenas um ajudava o outro ao ministrar a aula? Explique sua impressão. 

8- Há algum tema/assunto ou conteúdo que você julga importante e não aprendeu? 

9- Que tipo de aula você mais gostou (pode marcar mais de uma  opção): 

10- Apresente sugestões para melhorar o Proeja-FIC/Pronatec em 2015. 

11- Na avaliação realizada em 2013, vocês  apontaram algumas sugestões. Assinale as que 

foram realizadas e/ou melhoradas em 2014: 

 

 


